1. A rejtvény megfejtése utan olvasd dssze fentrol lefelé a vastagon keretezett részt!
Megfejtés:. ..o
Irj példat a folyamatra egyenlettel és jelild a valtozaist!

. A vildglr leggyakonbb eleme
. Elerm részecske

el bd

. A sosav 1s ez

. Az elsorendi kotések egyik fajtaja

Viltozas, melyben az anyag belsé energidja csdkken a kiirnyezel energidja ni
. Szabdlyos szerkezet( szilard anyag

. Az anyagok egyik csoportja

. Létfontossagi keverék

. A VII fécsoport elemeinek kdzis neve

10.Madame Curie ennck a felismeréséért kapta elst Nobel-dijat
11.A V. focsoport eleme, leggvakoribb vegyillete a kvarc
12.Hevesy Gyorgy fedezte fel ezt az clemet

13. A VIL focsoport folyékony eleme
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2. |
1
Kémiai toto
- Fa s r -
Melyik allitas igaz? TIPP
Vizben nagyon jol oldadik
1. 1) jod 2.} hidrogén-klorid x.Joxigén
Kivald oxidéloszer
o 1.} azén-monoxid 2.) kén-dioxid %) klér
Szén tartalmi dragakd
3 1.} gyémant 2.} kaleit x.) rubin
Szdmos vegyiilete idegnyugtatd hatisn
4. 1.} jod 2.) kén x.) brom
A leggyakoribb elem a Fildén
5 1.) oxigén 2.) azén x.) nitrogén
Folysav képlete
é 1.)HI 2))HBr x.)HF
Fertdtlenitd hatisa miatt egyes sebhintdporok is tartalmazzak
. l.) kén 2.) vas x.) hidrogén
A kénsav
Q. 1.) oldédéza exoterm 2.) 56i a nitratok %.) semleges kémhatisi
Amfoter anyag
) 1.) amménia 2.) héhum x.) viz
Atombdl elektron felvétellel keletkezik
10. |.) ax Beszetett negativ ion  2.) az egyszeril negativ ion X.)az dsszetett pozitiv ion
I mol kaleium-klorid olddsakor keletkezd ionok timegardnya
11. 1.) 40:71 2.)40:35.5 %) 1:2
Bomlékony sav
12. 1) Sosav 2.)Saléromsav x.)Kénsav
A COy kimutatasit kifejezd ezyenlet
13. [.)CaCO, ——= Cad + CO,
2)CaCO, + IHC] —= Call, +H.0 + CO,
x.) Ca(OH}), + CO, —= CaC0Q; + H,D
A szilicium-dioxid
13+1 1.} igen kemény 2.) vizben jol oldodik x.) ion vegyiilet

Osszesen:

14 pont



3. Melyik anyagra ismersz rd? Az anyag nevével és jelével valaszolj!

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
§)
9)

A természetben taldlhatd legkeményebb elem 0000 i
Szarazjégként ismert vegylilet =000 e

A szerves anyagokat elszenesiti

Az oxigén allotrép modosulata

Olvasztasa sordn tébbszdr valik higan folydssa
Barnasvords, mérgezd gdz

...............

...............

A kirdlyviz egynegyedétalkotja @000 it

Hipermangan ¢s sosav rekcidjaval keletkezik = .

Szintelen gz, leginkabb ez a felelds a savas esikért

10) Vizes oldatat szalmiakszesznek is nevezik

monNWEE &

a)

g)

Valaszolj a megfelels betiijellel!

Ha az illitas és az indoklds egyarant igaz, és kozdttik ok-okozati kapcsolat is van

Ha az allitas és az indoklas igaz, de kizottik ok-okozati kapesolat nincs
Ha az allitas igaz, de az indoklds 6nmagaban hamis

Ha az allitds hamis, de az indoklas énmagéban igaz.

Ha az allitas és az indoklis kiilon-kiilon egyarint hamis

A kén-dioxidot tartalmazé tiveghengerben a szines virag elhalvényul, mert a
kén-dioxid eloxidalja a szinanyagokat,

uuuuuuuuuuuuu

Az elemi klér oxidalja a jodidionokat, mert a jod elektronegativitasa kisebb,

mint a kloré,

A hidrogén-klorid endoterm reakcidban képzddik hidrogeénbdl és klorbol, mert

s gug

a termék Ossz energiaja kisebb a kiindulasi anyagok 0ssz energidjanal.

All4s soran az amorf kén dtalakul szobahdmérsékleten rombos kénné, mert a
rombos kén a kén egyik allotrép médosulata.

A halogenelemek szine a rendszam névekedésével mélyiil, mert a rendszam
nivekedésével nd a halogénelemek elektronegativitasa.

Oxigéngdzzal eredményes szokokut kisérlet végezhetd, mert az oxigén jol
oldodik vizben.

Ha szilard natrium-kloridra melegités kozben témény kénsavat csepegtetiink,
HCl-gaz fejlddését tapasztaljuk, mert az erbs kénsav az illékony sésavat
felszabaditja annak séjabol.
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5. A kisérleti rajzok 6t gz eldallitast és 1-1 tulajdonsagit nn.%lﬂtj.ik. Mindegyik rajzon van valami
hiba. Keresd meg a tévesen felrajzolt részleteket, s indokold meg miért nem helyes!

.....................................................................................................................
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